
 
 

 
Av. 60 esq. 124 Tel. (0221) 4217578 – 4823155 – La Plata (1900) 

www.frlp.utn.edu.ar/materias/algebra 
 

ÁLGEBRA Y GEOMETRÍA ANALÍTICA 
Trabajo Práctico Nº 4 

Algebra vectorial 
Año 2019 

 

 
 
Las situaciones de ingeniería fueron extraídas del libro Nociones de Geometría 
Analítica y Algebra Lineal (Ana Maria Kozak, Sonia Pompella Pastorelli,Pedro Emilio 
Vardanega) 

 



    Universidad Tecnológica Nacional   Facultad Regional La Plata 
    Álgebra y Geometría Analítica      T. P.Nº 4  Algebra Vectorial 

 

 
Av. 60 esq. 124 Tel. (0221) 4217578 – 4823155 – La Plata (1900) 

www.frlp.utn.edu.ar/materias/algebra 

2 

 

Ejercitación a desarrollar en el aula: 
 
Se deberá desarrollar en el aula los ejercicios 1a,1c, 1d, 1g, 2c, 2d, 3a, 3d, 5b, 6, 8, 
11b 12, 13 14, 16a y 17a. Los demás ejercicios deben ser realizados por los alumnos. 
 

1.- Dados los vectores )2,3(=a


; )1,2( −=b


 y jc 3=


. Resolver analítica y gráficamente 

las siguientes operaciones. 

a) a


2

1
 b) b


3−  c) ba


+  

d) ba


-  e) ca


2+−  f) cba


23 ++  

 
g) Mencionar que ocurre con el módulo, la dirección y el sentido en los puntos a) y 

b).- 

h) Calcular Modulo, ángulos y cosenos directores de los vectores a


, b


 y c


. 

  

2.- Dados los vectores )2,1,3( −=a


; )5,2,3(=b


 y )0,1,0(=c


. Resolver analíticamente. 

 

a) a


2

1
 b) b


3−  c) ba


+  

d) ba


-  e) ca


2+−  f) cba


23 ++  

 

g) Calcular Módulo, ángulos y cosenos directores de los vectores a


, b


 y c


. 

  
3.- Hallar  el vector que une los siguientes puntos: 

a) (0,0) y  (3,5)  
b) (0,0,0) y (2,5,3) 
c) (2,-1) y (3,-1) 
d) )3,-5,4) y (8,2,1) 

 
4.- Dados los siguientes vectores, hallar su módulo, sus ángulos y cosenos directores. 
Representar gráficamente 
 

a) ( )2,1−=a


 

b) jib
((

3

4
3 −=  

c) ( ) ( )jic −+=
(

42,3  

d) jid
((

3
2

5

2

5
−−=  

e) ( ) ( )jijie
((((

3243 +−−+−=  

 

5.- Calcular el producto escalar entre los siguientes vectores de 2E  y determinar los 

ángulos formados entre ellos. 

a)  ( ) jibya
((

23    5,2 +−==  

b)  ( )1,4    2 −=+= byjia
((

 

c)  ( ) ( )4,3    2,3 −−=−= bya

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6.- Graficar los vectores jia
((

62 −=  y jib
((

+= 3 . Hallar el producto escalar entre ellos y 

justificar la razón del resultado. 
 

7.- Hallar las proyecciones a

bp  y b

ap , sabiendo que ( )  5,2=a


y jib
((

23 +−= . 

 

8.- Hallar a

bp , la proyección del vector jia
((

65 −=  en la dirección del vector jib
((

+= 7 , 

Graficar y sacar conclusiones. 
 
9.- Hallar el producto escalar de los siguientes vectores de E3 y el ángulo formado por 
ellos: 

a)  ( ) ( )1,3,4    1,3,2 −== bya


  b)  ( ) kjibya
(((

854    1,2,3 ++−=−−=  

c)  kjibykjia
((((((

2    423 −−−=+−−=  

 

10.- Dados jkia
))

−= 5  y jikb
))

6+= , donde k es un escalar, obtener: 

 a) Un valor de k tal que a


 y b


 sean ortogonales. 

 b) Un valor de k tal que los vectores a y b sean paralelos. 
 
11.- Hallar e interpretar geométricamente el módulo del producto vectorial entre los 
siguientes vectores: 

a)  ( ) ( )0,3,4    1,0,2 =−= bya


 b)  ( ) kjibya
(((

++−=−= 5    5,1,0  

 
12.- Hallar las componentes del versor perpendicular a los vectores: )5,1,0(=a


 y 

)2,0,3(−=b


 

  
13.- Hallar los vectores de modulo 5 perpendiculares a los vectores: )5,1,0(=a


 y 

)2,0,3(−=b


  

 
14.- Hallar el área del paralelogramo cuyos lados son los vectores )2,1,1( −=a


 y 

)4,0,3(=b


 

 
15.-  Calcular, utilizando algebra vectorial, el área del triángulo que tiene vértices en 

A(4,5,6); B(4,4,5) y C(3,5,5). 
 

16.- Dados los vectores: )3,0,2(=a


, )2,5,1(−=b


 y )1,4,0( −=c


 calcular las expresiones:  

 a) ( )cxba


*  

 b) ( )cxbxa


 

 c) ( ) cxbxa


 

 d) ( )bxaxa


 

 e) ( )cxaxba


*  

 f) ( ) ( )cxaxbxa


 

  
17.- Hallar el producto mixto de los siguientes vectores: 

a)   ( ) ( ) ( )2,0,3c    1,1,1  , 4,3,2 −===


yba  

b)   ( ) ( ) ( )4,2,3c    1,0,1  ,  314,1 −==−=


yba  
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c)   )2,1,0( −=a


; )0,5,3(−=b


 y )2,9,6(−=c


 

 

18.- Dados los vectores  )2,1,5(=a


; )1,2,3(−=b


 y ),3,2( xc =


. Hallar x de forma tal que 

los tres vectores resulten paralelos a un mismo plano. 
 
19.- Determinar el volumen de un paralelepípedo que tiene vértices P(5,4,5); Q(4,10,6); 

R(1,8,7) y S(2,6,9) y aristas PQ , PR  y PS . 

 
20.- Detalle al menos una APPs que se utilice para resolver algebra vectorial, 
mencionando ventajas y limitaciones que observa. 
 
21.- Detalle al menos una aplicación de PC que se utilice para resolver algebra 
vectorial, mencionando ventajas y limitaciones que observa, compare con el punto 
anterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 


